


Cum se formează curcubeul ?

„Curcubeul apare din lumină, lumina se împarte în fâșii/dungi colorate , atunci
când se reflectă în picăturile de apă. „

https://www.youtube.com/watch?v=Ag4MVh-oOLk
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 Pentru a înțelege mai bine cum se formează curcubeul propun un experiment.

Veți avea nevoie de carioci, servețel de bucătărie sau o fâșie de hârtie igienică,2 

pahare cu apă.

1. Se colorează 2. În paharele 3. În timp ce

ambele margini ale             așezate unul lângă servețelul va absorbi

servețelului în celălalt se bagă marginile apa din pahar , culorile

culorile curcubeului.         șervețelului în pahare se vor întinde pe tot 

(ca în imagine) .                           șervețelul.



 Activitatea 1

Citiți copiilor poezia și încercați să o 
învățați împreună cu aceștia.

Curcubeul

Emilia Plugaru

Stau în ploaie, sunt micuţă,

Am ieşit c-o umbreluţă

Să privesc departe-n zare

Curcubeul cum răsare.

Ce frumos e, colorat,

Cine l-o fi desenat

Colo-n cerul azuriu?

Tare mult aş vrea să ştiu.

 Activitatea 2

Vă propun ca fiecare copil să picteze un 
curcubeu , respectând ordinea culorilor.



 Activitatea 1

Pentru azi propun formare de grupe din 

jucării sau creioane care să fie ordonate

după criteriul culoare, fiind așezate în

ordinea culorilor curcubeului.

 Activitatea 2 

Pentru a doua activitate propun să

realizați împreună o lucrare

practică. Aveți nevoie de foaie , 

vată, hârtie colorată.



 Activitatea 1

Vă propunem printr-o activitate de educație 

muzicală cântecul ”Cântecul culorilor”

https://www.youtube.com/wat

ch?v=jERZKz_OZow

 Activitatea 2 

Pentru partea a doua a activității

aveti nevoie de hartii colorate în

culorile curcubeului așezate în

cerc.

Veți incepe să cântați cântecul

învățat anterior și veți sări de pe o 

culoare pe alta, în ordinea din 

cântec.

https://www.youtube.com/watch?v=jERZKz_OZow
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Activitatea 1 

Pentru acest sfârșit de săptămână vă recomand să citiți împreună o poveste frumoasă și anume ”Povestea curcubeului”

Cu mult timp in urma, la inceputul timpurilor, culorile lumii s-au certat. Fiecare dintre ele pretindea ca era cea mai buna, cea mai 

frumoasa, cea mai importanta, cea mai folositoare, cea mai iubita.

Verdele spuse: "Uitati-va la iarba, frunze si copaci. In mod evident vedeti si voi ca sunt cea mai importanta culoare. Sunt culoarea 

vietii si a sperantei. Uitati-va in jur si o sa vedeti ca sunt peste tot".

Albastrul l-a intrerupt si exclama: "Ganditi-va la cer si la mare. Apa sta la baza vietii si fara mine nu ar exista cerul albastru. Fara

mine nu ar exista nimic!"

Galbenul rase: "Eu sunt luminos si cald, iar tu esti atat de serios. De fiecare data cand te uiti la o narcisa galbena sau la o floarea-

soarelui zambesti. Soarele, luna si stelele sunt galbene, frumusetea mea este atat de evidenta incat oricine ma vede ramane uimit."

Portocaliul incepu sa se laude: " Eu sunt culoarea mancarurilor sanatoase ce dau putere. Morcovul, portocala si dovleacul au multe 

vitamine. Si atunci cand portocaliul umple cerul, la rasarit sau la apus, frumusetea mea este atat de evidenta incat toti cei ce ma 

vad se opresc sa ma priveasca cu admiratie si uimire."

Ei bine, rosul incepu sa strige: "Eu sunt conducatorul intregii vieti. Sangele este rosu si sangele inseamna viata. Eu sunt culoarea 

pasiunii si a iubirii."

Violetul se ridica in picioare si era foarte inalt. El vorbi dand foarte multa importanta spuselor sale: "Eu sunt culoarea imperiala si

a regilor. Oamenii puternici intotdeauna m-au ales pe mine deoarece eu sunt culoarea puterii si a intelepciunii."

La sfarsit, cu o voce joasa si timida, Indigoul spuse: "Cu greu ma observati, insa desi sunt tacut, fara mine nu ati fi nimic. Aveti 

nevoie de mine pentru echilibru si contrast si pentru liniste interioara."

Argumentarile au continuat, fiecare culoare in parte laudandu-se, ridicandu-se in slavi si certandu-se. Fiecare in parte considera ca 

este perfectiunea intruchipata. in timp ce se certau din ce in ce mai tare, un fulger puternic lumina cerul. Incepu sa tune si sa ploua 

cu galeata. Culorile tremurara de frica si se stransera in brate pentru a se linisti si proteja una pe alta.

Apoi ploaia incepu sa vorbeasca: "Voi, culorilor, sunteti atat de nesabuite. Va certati care este cea mai buna, fiecare incercand sa fie 

deasupra celorlate. Nu intelegeti ca fiecare in parte ati fost facute cu un scop special, fiecare este unica si diferita? Luati-va de 

maini si urmati-ma!”

Facand ce le spuse ploaia, culorile se apropiara si se luara de maini. “De acum incolo”, zise ploaia, “cand ploua, fiecare dintre voi 

se va intinde de-a lungul cerului intr-un superb semicerc colorat. Curcubeul va fi un semn al pacii si al sperantei.”

Astfel, oameni buni, de fiecare data cand ploaia curata pamantul, cautati un curcubeu pe intinsul cerului. Cand apare, tineti minte 

ca fiecare dintre voi este special. Lasati culorile curcubeului sa va reaminteasca sa va apreciati pe voi insiva si pe cei din jur.



 Cei mici sunt foarte încântați de fiecare dată când văd un 

curcubeu apărând pe cer, din acest motiv vă recomand aceste

experimente pe care să le realizați împreună, în acest mod 

aduceți curcubeul în casa dumneavoastră :

 I. Aveți nevoie de bomboane m&m’s, skittles,etc; farfurie, 

apă.

Se așază pe marginea farfuriei bomboanele ca în imagine, după

care se adaugă apă. După câteva minute se vede cum apa se va

colora .



 II.  Aveți nevoie de 7 pahare transparente, șervețele de 

bucătărie, acuarele, apă.

Se așază paharele într-un singur rând , în fiecare pahar având apă

amestecată cu acuarelă în următoarea ordine : roșu, portocaliu, 

galben, albastru, mov, indigo.

Începem de la primul pahar (cel roșu) si așezăm pe rând câte un 

șervețel (un capăt fiind în primul pahar celălalt capăt fiind în

următorul, ca în imaginea prezentată). După ce servețelul va

începe să absoarbă apa colorată vom vedea cum se imbină

culorile între ele.


